



读者至上

星期二

2022年10月11日

农历壬寅年九月十六

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨 值班编委 陶岗



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4654 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 胡斌

喜迎二十大

话家乡变化 送美好祝福

□ 仁箫琳 本报记者 赵琳 文/图

喜迎二十大,黑水新变化。刚刚过去的五年,是四川阿坝州黑水县快速发展的五年,一件件民生实事、一项项民生工程,如一缕缕灿烂的阳光,温暖着千家万户。回顾这五年,城市发展日新月异,许多的变化已悄然融入生活的点点滴滴,让广大群众感受到了实实在在的幸福感。近日,记者走进基层,真切地感受黑水的新变化。

素有“中国最美藏寨”称号的羊茸·哈德,在2012年以前,是散落在高半山上的半农半牧村,以畜牧业和传统农业为生。2012年,羊茸·哈德实施了整村搬迁,民居的建设尊重自然、尊重生态,打造充满藏族特色的村容村貌,大力发展以生态旅游和康养度假为主的旅游产业,确定了“公司+支部+农户”的经营管理模式,形成了“党员引导扶持、企业生产经营、群众从中获利”的富民强村之路,使村民能够留得住、能致富。

近年来,黑水县羊茸·哈德做大做强旅游品牌,实现“资源变资本、农村

变景区、村民变股民、民房变客房、产品变商品”的华丽转变,让民众搭乘旅游之车,走上致富之路。

黑水县沙石多镇羊茸村支部书记木尔甲告诉记者,以前住在半山上,靠传统种植业和养殖业为生收入很低,大家都要到外去打工,整村搬迁以后,环境优化了,家家户户都吃上了旅游饭。“现在在家门口就能挣钱了,也不用到处去打工了,大家的收入也很不错,我们对以后的生活充满了信心。”

修建一条公路,串联一路风景,带动一片产业,造福一方百姓。“四好农村路”的修建,使乡村道路焕然一新,笔直整洁的硬化路直通村民家门口。交通线变风景线、乡村道变产业带,“四好路”变致富路成为黑水县现代化新农村的重要承载支撑。

黑水县芦花镇热拉村支部书记告诉记者,以前的村道全是泥巴,下雨天路面全是淤泥,出行很不便,通过修建“四好农村路”以后,为大家的生活带来了翻天覆地的变化。“以前路不好,



想出售一点农副产品也不方便,很多时候都会滞销,现在路好了,大家想卖点东西也好,走路出行也好,都很便

利,再也不用走坑坑洼洼的路了,大家都感到很幸福。希望祖国越来越强大,老百姓的日子越过越好。”



花团锦簇迎盛会

10月10日,重庆市沙坪坝区喜迎二十大主题景观,营造出喜迎党的二十大胜利召开的热烈氛围。

特约记者 孙凯芳 摄

奋进新征程 建功新时代·非凡十年

四川德阳旌阳区 砥砺奋进十年 书写高质量发展精彩答卷

□ 甘丽 本报记者 李鹏飞

站在新时代新征程的潮头之上,回望四川省德阳市旌阳区十年波澜壮阔的发展图景,每一个成就、每一个节点、每一个变化都令人印象深刻,那是旌阳82.8万人民以实干笃行书写的发展篇章。

这十年,旌阳区接续奋进阔步前行,迈出了富民强区的坚实步伐。地区生产总值连续跨越四个百亿台阶,从2012年的383亿元增长到2021年的810亿元,综合实力实现新跃升,城乡居民人均可支配收入持续稳定增长。成功创建全国文明城市、国家卫生城市,入选全国科技创新“百强区”、营商环境“百强区”、幸福“百强区”,并于2022年7月入选全国县域经济“百强区”。

这十年,旌阳区始终把“三农”工作作为重中之重,“2+5”特色农业产业

体系不断健全,13850名贫困群众稳定脱贫,41个市级贫困村稳定退出。实现“美好乡村”创建全覆盖,纵深推进“艺术旌阳·焕彩城乡”美育提升行动,“三变”改革“五社”实践深入推进。成功创建国家农产品质量安全县、国家级油菜制种大县、全国农村集体产权制度改革试点县,全省农村改革工作先进县、全省城乡融合发展试点县、全省数字乡村试点县,为全区经济持续健康发展和社会大局稳定发挥了压舱石作用。

这十年,旌阳区始终坚持以高质量发展为第一要务,深化供给侧结构性改革,传统产业持续优化,新兴产业加速突破,入选全省工业强县示范区。十年间,巩固提升优势产业,规上工业总产值突破1200亿元,完成投资2000万元以上重点工业和技改项目175

个,培育省级“专精特新”企业26家、高新技术企业39家,德赛尔新材料、森普管材2户企业入围国家级专精特新“小巨人”名单。

这十年,旌阳区与时代同行,依托优势资源,数字经济正在成为拉动经济增长的新引擎。光大新科技西南区域总部初现雏形,AI PARK闪亮登场。天府数谷是全省第二个以“天府”命名、第一个以数字经济为主导的产业功能区,是西部和四川数字经济的重要承载地和数字产业集聚区,是四川省第一批区域数字化转型促进中心,已落地云上天府、万石控股、海尔卡奥斯、爱奇艺智能、奇安信等数字经济头部企业;携手工信部赛迪研究院成功发布国内首个以地区冠名的全国发展指数—德阳指数(中国数字经济指数)。5G智慧产业园建成

投用,智慧金融、VR场景应用等首批数字领域企业顺利入驻。

这十年,旌阳区坚持以创新发展为第一动力,深化“政产学研用”协同创新,省级工程技术研究中心达到3家,省级企业技术中心达到5家,获得发明专利179项,成功入选“全国创新百强区”、国家知识产权强县工程试点区。

这十年,栉风沐雨间,从黄河新区到旌北新区,城市能级不断提升,城市商圈迅速崛起,现代物流、现代金融、电子商务不断繁荣,营商环境不断优化,获评省级促进服务业发展先进区。

十年奋蹄逐梦,而今誓谋新篇。旌阳区将牢记使命、赓续奋斗,改革引领、创新驱动,强化担当、赶超比拼,全力以赴拼经济、搞建设、抓发展,书写好“巩固提升百强区”的崭新篇章,为“德阳重返全省前三”贡献更大力量。

五粮金花
四川五粮液酒业有限公司
www.wzwh.com
400-1573-518

GRCB
贵阳农商银行
GUIYANG RURAL COMMERCIAL BANK
—乡村振兴特色银行—

国家税务总局贵州省税务局
落实 减税降费
促进 经济高质量发展

ICBC
中国工商银行
贵州省分行

贵州双龙航空港经济区
Guizhou Shuanglong Airport Economic Zone
www.sl.gov.cn
以人为本 尊重自然
传承历史 绿色低碳

贵阳市市场监督管理局
Bureau of Guiyang Market Supervision and Administration
(知识产权局、药品监督管理局)
创新监督方式
加强监督管理
http://amr.guiyang.gov.cn

贵阳市综合行政执法局
(贵阳市城市管理局 贵阳市园林绿化局)
生态林城
文明执法
网址: http://zhxzzfj.guiyang.gov.cn/

版式编辑:肖琴 责任校对:颜国武



国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:四川川豪律师事务所 杨云霞 13228212322

唐晓林 18080992520